



滕州市北辛街道北关小学

笔墨迎新春 童心绘华章



元旦佳节前夕，为营造喜庆祥和的校园文化氛围，充分展现学校养正教育成果与学生蓬勃向上的精神风貌，滕州市北辛街道北关小学在各楼层走廊隆重举办了“笔墨迎新春，童心绘华章”养正书画作品展。

本次展览汇聚了全校学生的精心之作，涵盖书法、国

画、水彩画、儿童画、剪纸、手工制作等多种艺术形式，共计展出作品300余件。低年级同学用稚拙却真挚的笔触描绘出对节日的期盼——憨态可掬的生肖马、缤纷绚烂的烟花、象征团圆的红灯笼跃然纸上；中高年级学子则展现出更为娴熟的技艺与深邃的思考，或挥毫泼墨书写下饱含祝福的春联

与诗词，笔力初显；或巧手勾勒绿水青山、未来城市、科技梦想，画面中流淌着对美好家园的热爱与建设美丽中国的憧憬；更有构思精巧的剪纸与立体手工，将传统韵味与现代创意巧妙融合，令人赞叹不已。

此次书画展不仅是一次艺术才华的集中展示，更是北关小学践行养正教育、“六声”教育、深耕美育沃土的重要成果。它有效激发了学生对中华优秀传统文化的热爱，提升了审美素养与创造能力，为孩子们搭建了表达自我、建立自信的宝贵平台，校长班开金在参观时说：“这些充满生命力的作品，让我们欣喜地看到孩子们心中不灭的好奇之火与创造之光。美育如春风化雨，滋养心灵，启迪智慧，这正是我们坚持‘以美育人、以文化人’的初心所在。”

（通讯员 张瑞 张斌 文/图）

滕州市实验小学荆河路校区

趣味迎元旦 教师展风采

为迎接2026年新年，丰富教职工工业余生活，滕州市实验小学荆河路校区于2025年12月31日下午，在校园内举办了庆元旦教职工趣味运动会，全校18支教职工队伍参与其中，赛场洋溢着欢乐与活力。

本次运动会以“健康生活，快乐工作”为主题，设置了无敌旋风跑、充气毛毛虫、车轮滚滚、拔河等趣味项目。各队伍由12个级部、5个教研组及行

管后勤组组成，每位教师至少报名一项赛事，拔河项目还可跨组外援，充分体现了协作与包容的精神。比赛分组竞技，无敌旋风跑、充气毛毛虫等项目以三队为一组角逐最优，拔河则采用三局两胜制，九组对决紧张又有趣。

赛场上，教师们放下教案与粉笔，化身运动健将：无敌旋风跑中步伐一致、默契配合；充气毛毛虫比赛里齐心协力、奋

勇向前；拔河赛场更是喊声震天，尽显团队凝聚力。赛场中，加油声、欢笑声此起彼伏，大家在趣味运动中释放了工作压力，也增进了同事间的情谊。

此次趣味运动会，不仅锻炼了教职工的身体素质，更展现了荆河路校区教师积极向上、团结协作的精神风貌，为校园文化建设增添了浓墨重彩的一笔。

（通讯员 李露涵）

滕州市西岗镇卓楼小学

“八防”记心间 安全长相伴

为了共同营造一个安全、和谐、温暖的冬季校园环境，近日，滕州市西岗镇卓楼小学举行冬季“八防”安全教育。

防火患——安全用火用电要牢记。要做到：不玩火、不携带火种；在家使用取暖器、电热毯等设备时，远离易燃物。防冰冻——天寒地冻防滑防摔跤。上下学路上，避开结冰路面；行走时放慢速度，穿防滑的鞋子。严禁到河边、池

塘、水库的冰面上玩耍。防交通事故——交通规则时刻守。要遵守交通规则：过马路走斑马线，不在马路、停车场玩耍。防中毒——取暖通风保安全。防传染病——讲究卫生强体魄。合理饮食，多喝温水，加强锻炼。防磕碰——校园活动要文明。课间活动时，不在走廊、楼梯追逐打闹，上下楼梯靠右行。防触电——安全用电莫大意。不用湿手触摸电

器，不随意拆卸电源插头、插座。防拐骗——自我保护意识强。不轻信陌生人，不接受陌生人的食物、玩具，不跟随陌生人去任何地方。

安全就像生活中的阳光和空气，时刻不能缺少。通过此次活动希望同学们将“八防”知识牢记心间，成为自己安全的“小卫士”。

（通讯员 李峰）

美育润童心 基地落校园

冬日暖阳洒满校园，艺术的气息悄然弥漫。2025年12月24日，“美育润童心·艺术伴成长——滕州市青年美术家协会教学基地揭牌暨公益美育活动”在滕州市龙泉实验学校温情举行。

活动由小学部教科室主任王蒙蒙主持。共青团滕州市委书记巩婉莹、滕州市教育事业发展研究中心副主任孙彦梅、滕州市教体局艺术教育科科长任腾波、龙泉联合学区党委书记崔洪卫等领导莅临现场，与青美协会艺术家、师生及家长代表共同见证了这场美育盛宴。

五年级学生精彩的项目式学习展演拉开了活动序幕。龙泉实验学校校长黄彦波在致辞中阐述了学校“五育并举、以美育人”的理念，对教学基地的成立表示热烈欢迎。孙彦梅副主任强调了美育在立德树人中的

关键作用，肯定了此次合作构建的良好格局。青美协会会长张四虎表示将全力以赴以专业资源支持学校美育发展。团市委书记巩婉莹寄语本次活动成为“大手拉小手”的典范，鼓励青年艺术家与学生在美的交流中共同成长。在热烈的气氛中，与会领导共同为“滕州市青年美术家协会教学基地”揭牌。青美协会还向学校捐赠了一批艺术画册与图书，以丰富校园美育资源。活动现场，学生们的书画、手工作品充满童趣与创意，吸引了众多目光。在美术教室，艺术家们亲自指导孩子们执笔挥毫、体验国画技法，在一勾一画中传递艺术之活动最后，全体参与者在温馨的合影中定格了美好瞬间。以此为契机，龙泉实验学校将持续深化美育实践，让艺术滋养童心，为学生的全面发展奠定坚实基石。

（通讯员 谭飞 李宗峰 文/图）



滕州市西岗镇中心小学

举行冬季安全防火教育

冬季天干物燥，是火灾事故高发期。为筑牢校园安全防线，增强师生冬季防火意识与自救能力，滕州市西岗镇中心小学近期开展冬季安全防火专题教育。

活动中，各班通过主题班会、安全微课等形式，重点讲解冬季火灾隐患特点、家庭及校园防火注意事项，演示灭火器使用方法与火场逃生技巧。同

时，学校组织安全隐患排查，对消防设施、用电线路等进行全面检查，及时整改问题。

学校提醒全体师生：冬季取暖需规范使用电器，远离易燃物品；不随意燃放烟花爆竹；牢记火警电话119，遇火情保持冷静，科学逃生。让家校携手，共筑冬季安全“防火墙”，守护平安校园。

（通讯员 顾长征）

滕州市鲁化厂区学校

跑操比赛检验体育成效

近日，滕州市鲁化厂区学校全体师生齐聚操场，举行校园跑操比赛。

比赛现场，同学们身着整洁统一的校服，精神抖擞、昂首挺胸，迈着铿锵有力、整齐划一的步伐，意气风发地奔跑在操场上。嘹亮的班级口号响彻校园，充分展现出鲁化学子朝气蓬勃、奋勇争先的精神风貌，更彰显出各班级凝心聚力、团结

向上的优良班风。

评委们从多方面对各班表现进行细致打分、认真评比。经过激烈角逐，比赛评选出多个获奖班级，学校领导为获奖班级现场颁奖。

此次跑操比赛，不仅检验了学校阳光体育活动的开展成效，强健了学生的体魄，更锤炼了学生的意志品质，凝聚了班级向心力。（通讯员 江文艳）